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Appel à consultation pour l’élaboration d’une étude sur 
« L’impact des changements environnementaux et climatiques sur la santé et les droits sexuels et reproductifs des jeunes et les inégalités de genre en Tunisie » 
Contexte général 

Le programme Right Here Right Now 2 (RHRN2) est établi pour permettre aux jeunes dans toute leur diversité de jouir de leur santé et de leurs droits sexuels et reproductifs (SDSR) au sein de sociétés justes en termes de genre. Les jeunes sont au premier plan du programme qui cherche à libérer le pouvoir de la jeunesse, à assurer l’information et l’éducation en matière de SDSR, à accroître le soutien de l’opinion publique pour la SDSR, à améliorer les politiques et les lois, et à renforcer la société civile. Le lobbying et le plaidoyer constituent une stratégie principale, soutenus par un renforcement mutuel des capacités.
Les pays cibles du consortium sont la Tunisie, l’Indonésie, le Bangladesh, le Bénin, le Burundi, l’Éthiopie, le Kenya, le Maroc, le Népal et l’Ouganda. La période de la mise en œuvre du programme est de 5 ans (2021-2025). 
En Tunisie, le programme sera mis en œuvre par un consortium constitué de quatre Associations à savoir : l’Association Tunisienne de la Santé de la Reproduction (ATSR) (lead-Pays), l’Association Tunisienne de Lutte contre les maladies sexuellement transmissibles (ATL MST SIDA Tunis), l’association WeYouth et le réseau Y-PEER.

A cet effet, l’ATL et l’ATSR lancent un appel à candidature pour le recrutement d’un binôme de consultant.e.s pour l’élaboration d’une étude sur l’impact des changements environnementaux et climatiques sur la santé et les droits sexuels et reproductifs des jeunes et les inégalités de genre en Tunisie. 

En effet, les droits sexuels et reproductifs sont intrinsèquement liés à la santé globale des individus et des communautés, et ces droits peuvent être profondément influencés par les changements climatiques et environnementaux. Les altérations climatiques ont des répercussions significatives sur la disponibilité des ressources, la sécurité alimentaire, la mobilité des populations et l'accès aux soins de santé. Ces impacts exacerbent souvent les inégalités existantes, affectant de manière disproportionnée les femmes et les communautés marginalisées notamment les PVVIH, les migrant.e.s, etc. 

Les femmes et filles peuvent être particulièrement vulnérables aux conséquences des changements environnementaux, tant au niveau de la santé reproductive que des droits sexuels. Les perturbations environnementales peuvent entraver l'accès aux services de planification familiale augmenter les risques liés à la grossesse non-désirée et de l’avortement non-sécurisé et aggraver les inégalités liées au genre. En intégrant une perspective de genre dans la réponse aux défis environnementaux, il est possible de renforcer les droits sexuels et reproductifs, contribuant ainsi à une société plus équitable et résiliente face aux changements climatiques.

Objectif de la mission / Objet de la prestation

Conduire une étude sur l'impact des changements environnementaux et climatiques sur la santé et les droits sexuels et reproductifs des jeunes en Tunisie, ainsi que sur les inégalités de genre, est essentiel pour plusieurs raisons. Premièrement, les changements climatiques ont des implications directes et indirectes sur la santé reproductive, avec des conséquences potentielles sur la planification familiale, la santé maternelle et infantile, et l'accès aux services de santé sexuelle.

Deuxièmement, une telle étude permettrait de mieux comprendre comment les jeunes, en tant que groupe vulnérable, sont affectés par ces changements. Elle pourrait mettre en lumière les défis spécifiques auxquels ils sont confrontés, notamment en ce qui concerne l'éducation complète à la sexualité, l'accès aux contraceptifs, et les risques accrus de maladies liées à des conditions environnementales altérées.

Troisièmement, l'étude pourrait identifier comment les jeunes dans toute leur diversité peuvent être touchés de manière différenciée et comment les normes sociales et les structures de pouvoir contribuent à ces disparités.

Enfin, les résultats de cette étude pourraient fournir une base factuelle pour informer les politiques publiques, les programmes de santé sexuelle et reproductive, et les initiatives visant à atténuer les effets des changements climatiques, tout en promouvant l'égalité des sexes et la santé sexuelle et reproductive des jeunes en Tunisie.

L’objectif de la consultation est de renforcer les capacités des jeunes dans toute leur diversité sur les SSR-DSDR, à travers des activités ponctuelles de formations et de sensibilisation 
L’étude s’inscrit dans le cadre de l’engagement du programme RHRN 2 dans la promotion des droits sexuels et reproductifs en Tunisie. Elle permet d’examiner la relation entre les DSR et les changements environnementaux. 

Description des tâches 
Le binôme des consultant.e.s aura pour mission de : 
Phase 1 : 
· Présenter un plan d’étude multidisciplinaire prenant en compte l’aspect social, économique, légal et environnemental. 
· Préparer un état des lieux couvrant tous les aspects mentionnés ci-avant. 


Phase 2 :
· Définir le cadre méthodologique adéquat y compris la collecte, l’analyse et l’interprétation des données collectées. 
· Développer les outils d’investigation qualitatifs et/ou quantitatifs. 
· Remettre les outils de collecte de données en langues appropriées. 
· Tester et valider les outils de collecte de données 
· Former et suivre les enquêteurs.rices. 
· Vérifier la qualité de la retranscription. 
· Adopter une approche genre dans l’analyse des données. 
Phase 3 : 
· Synchroniser et visualiser le lien entre les différents aspects.  
· Contribuer à l’atelier de restitution de l’étude. 
· Contribuer à l’élaboration de la version finale de l’étude. 
· Rédiger un résumé exécutif en arabe et français. 
· Présenter les résultats de l’étude.

Livrables :
· Une note méthodologique avec un plan de travail détaillant les différentes étapes de déroulement de l’étude. 
· Un document de synthèse sur l’analyse des données collectées. 
· La version préliminaire de l’étude
· La version finale de l’étude y compris des recommandations et feuille de route 
· Un rapport de mission

Suivi/monitoring : 
La supervision et la validation du travail seront coordonnées par un.e représentant.e de l’ATL MST SIDA et une représentant.e de l’ATSR.
Les soumissionnaires sont tenu.es à une obligation de confidentialité, il/elle ne doit pas publier ou divulguer aucune information portée à sa connaissance dans le cadre du travail sollicité, à aucune personne non autorisée sans le consentement écrit préalable. 

Profil dues consultant.e.s :
· Être titulaire d’un diplôme universitaire en sciences sociales et humaines, en économique, en droit, en biologie, en géologie ou autres disciplines connexes. 
· Avoir des connaissances sur le contexte national relatif aux droits sexuels et reproductifs et à l’état environnemental.  
· Expérience confirmée dans l’élaboration des études multidisciplinaires et la recherche scientifique. 
· Familiarité avec les DSDR et parfaites connaissances des changements sociaux. 
· Capacité de travailler en groupe. 


Comment postuler ?
Pour postuler, envoyez un CV muni d’une offre technique et financière et un calendrier d’exécution aux adresses mails suivantes : atlsidatunis@gmail.com et recrutement@atsrtn.org 
Veuillez noter dans l’objet de l’mail « changements environnementaux et climatiques et SSR/DSDR ».
Dernier délai de dépôt des candidatures : 17/12/2023

NB : Les dossiers reçus hors délais ou incomplets ne seront pas pris en considération. Seuls les candidats présélectionnés seront contactés. 
image1.png




image2.png




image3.jpeg
HHIIMM

% o o

o | Gunipd !

Associ1ation Membre de "I PPF





