TDR
  Consultant Responsable de la Mobilisation des Médias et de la Presse

 1. Contexte du Projet
L’association NESS, à travers son projet META-Nautique, œuvre pour la réhabilitation et la réinsertion socio-professionnelle des jeunes vulnérables, en leur offrant des formations dans le domaine des sports nautiques (stand-up paddle, kayak, etc.) ainsi que des compétences pour intégrer le marché du travail. Un atelier est prévu le 27 septembre 2024, pour présenter les résultats du projet et promouvoir les activités professionnelles des jeunes bénéficiaires auprès des bailleurs de fonds et des médias.
Dans ce cadre, l'association recherche un.e consultant.e spécialisé.e dans la mobilisation des médias et de la presse pour garantir une visibilité optimale de l'événement auprès du grand public et des parties prenantes.
 2. Objectif de la Mission
Le/la consultant.e sera responsable de la mobilisation des médias et de la presse afin d’assurer une large couverture de l'atelier du 27 septembre 2024, de promouvoir le projet META-Nautique, et de valoriser les jeunes bénéficiaires du projet à travers des canaux médiatiques pertinents.
 3. Responsabilités et Tâches
· Élaboration d’une stratégie médiatique visant à attirer les principaux médias (presse écrite, télévision, radio, web, et réseaux sociaux) pour couvrir l'événement.
· Identification et mobilisation des journalistes et influenceurs nationaux et internationaux spécialisés dans les thématiques d'insertion professionnelle, jeunesse, et initiatives sociales.
· Rédaction et diffusion de communiqués de presse avant et après l'atelier, incluant des messages clés sur le projet META-Nautique et les impacts sur les jeunes bénéficiaires.
· Organisation d’interviews et de rencontres médias avec les bénéficiaires du projet, les membres de l’association NESS, et les bailleurs de fonds présents à l'événement.
· Coordination des accréditations et accès presse pour l'événement du 27 septembre 2024.
· Suivi de la couverture médiatique et rédaction d’un rapport de mission présentant les résultats et retombées médiatiques.
 4. Livrables Attendus
· Plan médiatique détaillé avec les actions de mobilisation des médias, les échéances et les résultats attendus.
· Liste des médias et influenceurs mobilisés pour l'événement (presse écrite, web, télévision, radio, etc.).
· Communiqués de presse rédigés et diffusés avant et après l'événement.
· Organisation d'interviews et rencontres médias durant l'événement avec les bénéficiaires et les responsables du projet.
· Rapport de mission incluant une analyse de la couverture médiatique, les publications dans les différents médias et les recommandations pour les futurs événements.
 5. Profil Recherché
Le consultant doit répondre aux critères suivants :
- Expérience confirmée dans la mobilisation des médias et les relations presse, idéalement dans le domaine des projets sociaux et de la jeunesse.
- Une excellente connaissance des médias nationaux et internationaux représentés en Tunisie, ainsi que des acteurs de la presse spécialisée dans les thématiques d’insertion professionnelle et d'initiatives sportives.
- Capacité à rédiger des communiqués de presse impactant en français, avec une aisance pour adapter les messages clés selon les différents supports.
- Compétences en gestion des relations publiques et en organisation d'interviews et de rencontres avec les médias.
- Maîtrise des réseaux sociaux et des plateformes numériques pour maximiser la visibilité médiatique.
 6. Durée de la Mission
La mission du consultant se déroulera sur une période de 20 jours, commençant le 21 septembre 2024 et se terminant une semaine après l'événement du 27 septembre 2024 pour la finalisation du rapport et le suivi de la couverture médiatique.
 7. Lieu de la Mission
Le consultant travaillera à distance avec des réunions ponctuelles au siège de l’association NESS à Tunis. Sa présence est requise lors de l'événement le 27 septembre 2024.
 8. Modalités de Soumission
Les candidats intéressés sont invités à soumettre :
- Un CV détaillé présentant leur expérience dans le domaine des relations presse et des médias.
- Une proposition technique expliquant leur approche pour la mobilisation des médias autour de cet événement.
- Une proposition financière indiquant le coût total de la prestation.
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