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	Termes de référence	
Un.e consultant.e pour la conception graphique de Supports de communication.
Projet XENIA
1) Contexte
L’Association Tunisienne de Lutte contre les Maladies Sexuellement Transmissibles et le Sida          (ATL MST Sida Tunis), créée en 1990, est la première association de lutte contre le VIH/sida en Tunisie. L’ATL Tunis est pionnière dans le domaine de la prévention auprès de la population générale, populations à haut risque et dans la promotion de l’approche réduction des risques (RdR) liés à l’usage de drogues injectables.
Dans le cadre de projet XENIA en partenariat avec Médecins du Monde Belgique (MdM) , ATL MST SIDA Tunis est à la recherche d’un.e consultant.e pour la conception graphique de supports de communication.
Les support créés (flyer, affiche, dépliant, fiche d'activité, liste de distribution, fiche d’évaluation.)

2) Objectifs

Les supports de communication sont essentiels pour informer les populations vulnérables, le personnel médical et paramédical ainsi que toutes les parties prenantes sur les thématiques VIH, IST et SSR. Ils permettront de toucher un large public et seront diffusés dans les zones d’intervention (Tunis, Nabeul, Sousse, Monastir, Gafsa), auprès des associations partenaires, des structures de prise en charge, ainsi que lors des sessions de sensibilisation et des sorties Gynéco-truck. Ces supports, régulièrement actualisés pour refléter les avancées médicales et les comportements à risque, seront élaborés en arabe et en français.

3) Profil et qualifications requises
Le consultant devra répondre aux critères suivants :
· Être titulaire d’un diplôme universitaire de niveau Bac+3 minimum en graphisme, création, design ou équivalent ;
· Ayant une bonne connaissance du contexte national et international de lutte contre le VIH/SIDA (situation, intervenants, politiques)


· Justifier d’une expérience professionnelle d’au moins 3 ans dans la réalisation de supports graphiques (Illustrator, InDesign, Canva, etc.) ;
· Justifier d’une expérience similaire dans l’élaboration graphique de contenus de formation destinés à la jeunesse et aux populations concernées ;
· Avoir une expérience en création d’illustrations pour des productions similaires est un atout ;
· Avoir déjà réalisé un travail similaire est un atout.
· Patente

[bookmark: _Hlk210226907]Les dossiers de candidature (composés d’une offre technique  financière) doivent être envoyés par courrier électronique À l’adresse suivante : atlsidatunis@gmail.com mentionnant en objet : Candidature pour le poste é « Un.e consultant.e pour la conception graphique de Supports de communication ».
Le dernier délai de réception des candidatures est fixé le 10 octobre 2025 à 17 h (Heure de Tunis). 
Tout dossier incomplet ou reçu en dehors du délai établi sera considéré irrecevable et ne sera pas examiné.
N.B : pour ceux /celles qui veulent déposer leur dossier en format papier veuillez noter que vous avez la possibilité de vous diriger directement au bureau d’ordre de 9 h00 h à 14 h de lundi au vendredi tout en mentionnant sur l’enveloppe Candidature pour le poste « « Un.e consultant.e pour la conception graphique de Supports de communication ». 
Seul.e.s les candidat.e.s retenu.e.s seront contacté.e.s.
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