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 Un.e Consultant·e pour l’élaboration de supports de communication 
Projet xenia
Contexte général
L’Association Tunisienne de Lutte contre les Maladies Sexuellement Transmissibles et le sida (ATL MST SIDA Tunis), créée en 1990, est la première association de lutte contre le VIH/sida en Tunisie.
Dans le cadre de projet XENIA en partenariat avec Médecins du Monde Belgique (MdM) , ATL MST SIDA Tunis est à la recherche d’un. e consultant.e pour l’élaboration de Supports de communication.
Les support créés (flyers, affiches, dépliants.)

Objectif de la mission
· Produire un contenu scientifique validé, clair et accessible pour (flyers, affiches, dépliants):
· Élaboration de supports de communication
Concevoir des flyers, affiches et dépliants destinés à informer les populations vulnérables, le personnel médical et paramédical ainsi que les parties prenantes sur les thématiques VIH/IST/SSR. Ces supports, élaborés en arabe et en français, seront diffusés dans les zones d’intervention (Tunis, Nabeul, Sousse, Monastir, Gafsa), auprès des associations partenaires, des structures de prise en charge, lors des sessions de sensibilisation et des sorties Gynéco-truck. L’objectif est d’améliorer l’information, de sensibiliser sur les comportements à risque et de refléter les avancées médicales.
Résultats attendus

Contenu vulgarisé, respectueux et adapté aux besoins de la population clé,
Contenu scientifique précis et pratique destiné aux informer les populations vulnérables, le personnel médical et paramédical ainsi que les parties prenantes sur les thématiques VIH/IST/SSR,
Messages clés clairs et contextualisés au contexte tunisien,

Description des tâches

- Analyser la documentation disponible (études, rapports, protocoles nationaux et internationaux),
- Rédiger le contenu scientifique pour des flyers, affiches, dépliants, fiche d'activité, liste de distribution, fiche d'évaluation.
- Définir les messages clés et recommandations pour chaque cible,
- Adapter le langage et le niveau d’information à chaque public les populations vulnérables, le personnel médical et paramédical ainsi que les parties prenantes sur les thématiques VIH/IST/SSR,),
- Garantir la sensibilité de la population et au sujet de SSR, le respect de la dignité des et la confidentialités de la population clé.
Livrables

-  Contenu validé (structure et messages clés),

Profil recherché
- Formation supérieure en santé publique, médecine, psychologie, droit, sciences sociales ou disciplines pertinentes,
- Expérience confirmée (2 ans minimum) dans la rédaction scientifique ou pédagogique sur les thématiques de santé, droits des femmes et violence basée sur le genre,
- Excellente capacité de vulgarisation et d’adaptation à différents publics,
- Bonne connaissance du contexte tunisien et des services disponibles de SSR /VIH/IST

Les candidats sont invités à soumettre une offre technique et financière 

Comment postuler?
Les dossiers de candidature (Offre technique et financière) doivent être envoyés par courrier électronique À l’adresse suivante : atlsidatunis@gmail.com mentionnant en objet : Candidature pour le poste é « Un.e Consultant·e pour l’élaboration de supports de communication » 

Le dernier délai de réception des candidatures est fixé le 10 octobre 2025 à 17 h (Heure de Tunis). 
Le dossier de candidature peut aussi être déposé au bureau d’ordre du siège de l’ATL MST   SIDA TUNIS sis 7 rue el khalil Menzeh 8.

